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	Bài 5(1,5điểm). Cho hệ phương trình với 
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a) Giải hệ với 
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* Trường hợp 1: 
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 cùng dương. Hệ phương trình tương đương với
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Nhân cả hai vế của ba phương trình lại với nhau ta được
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Tuy nhiên 
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Và tương tự các tích còn lại. Khi đó:
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Suy ra hệ vô nghiệm trong trường hợp này.

*Trường hợp 2: 
[image: image242.wmf],,

xyz

 cùng âm. Hệ phương trình tương đương với
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Khi đó 
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Vậy các nghiệm của hệ phương trình là 
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 với 
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b) Điều kiện là 
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 là các số cùng dương hoặc cùng âm.
*Trường hợp 1: 
[image: image248.wmf],,

xyz

 cùng dương. Hệ phương trình tương đương với 
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Không mất tính tổng quát giả sử 
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 Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image253.wmf].

xy

=

 Khi đó:
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Dấu bằng ở giữa buộc phải xảy ra, dẫn đến 
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 Tương tự ta cũng có 
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 dẫn đến 
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 Khi đó thay vào phương trình thứ nhất của hệ ta thu được 
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, loại do 
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 Vậy hệ phương trình vô nghiệm trong trường hợp này.
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*Trường hợp 2: 
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 cùng âm. Hệ phương trình tương đương với

Không mất tính tổng quát, giả sử 
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Tuy nhiên 
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Vậy hệ phương trình vô nghiệm khi 
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